

他们,是首届海宁市教育成就奖获得者

记者 刘芳璐 朱文 杨立超

在全市教育大会暨第35个教师节庆祝大会上,8名教育成就奖获得者受到表彰。教育成就奖为我市首次设立,表彰那些在教书育人岗位上做出突出贡献的老师。

今天,我们一起来了解一下这8位获得海宁市教育成就奖老师的事迹。



朱绮馨
海宁市第一中学
教龄 38年

作为海宁第一位省特级教师,在30多年的教学生涯中,凭借“三新一结

合”思想政治课教案和“实、新、活”德育工作经验,成为浙江省乃至全国教育教学界有影响的老师。她担任过多年班主任、少年队辅导员,承担政教处工作,有较强的管理能力,教学上勇于改革创新。她先后搞了电化教学、社会调查,开展课堂讨论等,采取启发式教学,效果显著。她指导学生开展第二课堂活动,哲学小组活动取得很好成绩。她任教初高中各年段的政治课,并指导同科教师的教学工作。她坚持进行教改研究,勤于教研论文著作,发表教学论文十余篇。她所任教的高中毕业班政治成绩在县市名列前茅。她几十年来兢兢业业,尽到了一个人民教师应尽的职责。



邢祖康
海宁市袁花镇中心小学
教龄 42年

他曾被评为全国优秀教师,获浙江

省春蚕奖。在丁桥五年,他以身作则,带领大家改善办学条件,先后完成初中教学楼、小学教学楼、诸桥初中教学楼的建造,建造了全市乡镇级首座教工宿舍楼。在建造小学教学楼时,为节省资金,他亲自承担上房揭瓦、撬梁等繁重活。在袁花任职期间,镇中心小学先后完成教学楼、子琴楼、都哲图书楼等建筑的建造,在全市率先建成闭路电视系统、广播音响系统等先进设施,极大地改善了办学条件。退休后仍不忘教书育人,参与编写志书、撰写调研报告,作为海宁市关工委讲师团成员,经常奔波在海宁各校,为青少年作讲座。

王静涵
海宁市紫微小学
教龄 40年

曾是校长队伍中的铁娘子,几十载风雨兼程,俯首躬行,用无私奉献诠释了对教育的热爱。1982年获评海宁县优秀教育工作者、海宁县先进工作者,1983年获评海宁县三八红旗手,1984年获评嘉兴市优秀教师,两度获评海宁市优秀党员和嘉兴市先进工作者,1986年获评嘉兴市女能人,1987-1988年获评海宁市劳动模范,1989年嘉兴市优秀思想政治工作者,1989年嘉兴市优秀少先队功臣、全国优秀教育工作者。退休后还获得海宁市关心下一代先进



工作者、市优秀老园丁、市退协老有所学积极分子,浙江省教育系统关心下一代先进工作者等荣誉。

沈德荣
海宁市长安镇中心小学
教龄 38年

凭着对教育的一腔热情,自1969年以来,始终扎根农村,将长安镇中心小学打造成一所具有一定影响力的海宁西片名校。他的教育理念先进,洞察力强,对教育中存在的问题具有敏锐的观察力,认为必须对学生进行素质教育,1990年在学校开展了小学生日常行为规范的养成教育,1995年开始了晨间活动课程的探讨与研究,对学生的素质教育处在省、市的前列。任校长兼书记以来,始终贯彻党的教育方针,学



校两次被评为省课程设置试验学校。他先后获得省优秀教育工作者、全国优秀教师等荣誉。



虞承肃
海宁市高级中学
教龄 38年

曾任金华二中副校长(主持工

作)、海宁一中副校长,1993年8月开始在海宁市高级中学任校长一职,2001年退休。作为教师,能自如运用“启发式”“理论联系实际”等教学方法,教学效果突出,深受学生欢迎。担任学校领导后,始终坚持上课,掌握学校教育、教学工作的第一手资料。作为一校之长,他要求自己政治品德、社会公德、职业道德及家庭美德上成为师生们的楷模。他牢固树立服务师生理念,发奋工作,大胆创新,使海高教风严谨、学风踏实,成为嘉兴地区甚至浙江省内知名高中,获得了社会各界肯定。海高95届出了一位省文科状元,这是海宁历史上首个状元。



王小林
海宁市职业高级中学
教龄 31年

1988年参加工作,1990年8月以来一直在海宁市职业高级中学,承担着农

艺类专业的教学任务和教育教学管理工作。他三十年如一日,扎根职业教育,践行奉献精神,为职业教育发展作出贡献。作为农艺专业教师,他深入生产、科研第一线,研究、引进、推广先进生产技术,拿过科技进步大奖。作为学校管理者,他改革人才培养模式,研究总结了具有海职高特色的文化课课堂教学模式“一课一得”,他提出了“实用、会用、够用”和“六大职业素养和五大核心技能”的课程改革思路,打造在全国有影响力的“链上教育”职教品牌,为服务区域经济发展,不断提升教学质量和办学影响力。他本人也获评浙江省特级教师、功勋教师,全国优秀教师。

蒋宁骅
海宁市实验幼儿园教育集团
教龄 39年

从小学、初中到幼儿园,从农村到城市,尝试12年一贯制的大轮转,始终如一地全身心投入。任教小学12年,经常深入学困、德困、情困、贫困家庭,让许多濒临失学的孩子重新背上书包;任教初中14年,她把学生德、智、体、美、劳的发展放在首位,担任实验幼儿园园长后,带领实验幼儿园成为全省第一批示范幼儿园并获评海宁市卫生单位、嘉兴市文明单位等多项荣誉。退休后,她依然投入到关心下一代的事



业中,作为关工委讲师团和“长者志愿者”的热心成员,每一场家庭教育讲座都深受家长的欢迎。

姚伟国
海宁市硖石小学
教龄 23年

1996年参加工作,有过10年的农村任教经历,一直坚持在一线教学,具有强烈的事业心和责任感,在广大教师中有很好的影响。2018年入选嘉兴首批教育领军人才、嘉兴市第二批杰出人才重点资助人员。曾获浙江省小学科学优质课比赛一等奖、全国中小学信息技术和课程整合优质课大赛一等奖。主持省市级课题16个,在省级以上发表或获奖论文70多篇。主持开发的拓展课程被评为浙江省精品课程。主持嘉兴市第四批特级教师工作室,主持第



第三批浙江省网络名师工作室,加入全国小学科学名师工作室联盟(任常务委员)。2019年入选浙江省基础教育课程改革专业指导委员会小学科学组成员。